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Esercizio n.1

Si consideri il seguente problema di Programmazione Lineare:

min(—%xl + Xy )

xXp—xp <4

P xp—3xp <2
2x1—xy 24
X1,Xy 20

1)  rappresentare il problema geometricamente e successivamente scriverlo in forma standard;

il) dire quante e quali sono le soluzioni di base;

iii) determinare la soluzione di base (xg = (x; ,X2,X3), XN = (X4,X5 )) e dire se essa & ammissibile o no;

iv) risolvere il problema P con I’algoritmo del simplesso, determinando tutte le soluzioni ottime;

v) sostituire la funzione obiettivo del problema P con z(xj,x)=-x; —x;, sia P’ il problema cosi
ottenuto. Scrivere e risolvere il duale di P’.

Esercizio n.2

Dato il grafo:

determinare, utilizzando l'algoritmo di Dijkstra, il cammino di costo minimo da O a T.

Ogni affermazione deve essere giustificata.



